

## Ледовое достояние Иркутска

Хоккей с мячом для Иркутска – всё равно что футбол для Бразилии. Чтобы убедиться в этом, достаточно один раз побывать на стадионе «Труд», где играет «Байкал-Энергия».

Народная команда – не только любимица иркутских болельщиков, но и самый настоящий феномен. Поклонники хоккея с мячом да и сами игроки утверждают: на стадионе царит особая атмосфера. Кто её создаёт и с каким настроем команда входит в нынешний сезон, пыталась разобраться наш корреспондент Елена Лисовская.

### Вперёд по турнирной таблице

С командой «Байкал-Энергия» я встретила неделю назад на её тренировочной базе – стадионе «Рекорд» на Синюшиной горе. Игроки и тренерский состав готовились к серии выездных игр. Как рассказал главный тренер «Байкал-Энергии» Евгений Ерахтин, до Нового года команде предстоит провести три матча. На 28 декабря назначено сражение с красноярским «Енисеем». «Игра будет интересной, – пообещал он. – «Енисей» – наш извечный конкурент. Нынешней осенью мы играли с красноярцами две игры в розыгрыше Кубка России, в обеих уступили. Причём последнюю – в полуфинале. В чемпионате же мы настроены на победу».

Амбиции тренерского штаба имеют под собой реальную почву. Год назад, после того как команду покинули восемь человек основного состава, был создан совершенно новый коллектив. «Ждать от него быстрых результатов было нереально. Восьмое место в последнем чемпионате России (после четвёртого в 2007 году) было неплохим результатом, – считает Евгений Ерахтин. – В новый сезон мы вошли более подготовленными, амбициозными. Мы понимаем, что надо подниматься выше в турнирной таблице».

Сейчас игроки команды близки к пику своей спортивной формы, считает тренер по общефизической подготовке Василий Карелин. «Мы стремимся к тому, чтобы физическая подготовка была на самом высоком уровне, – утверждает он. – Для игроков был разработан специальный комплекс упражнений. Летом, когда они вернулись из отпуска, провели тестирование. На основе полученных результатов были разработаны рекомендации и определена нагрузка для каждого игрока».

### «Старички» и «новички»

Наивысшее достижение «Байкал-Энергии» – это серебряная медаль чемпионата России в 1998 году. Тогда в серии плей-офф наши хоккеисты победили команды «Зоркий», «Агрохим» и «Старт». Однако в финале сильнее оказался «Водник», которому досталось «золото». «Будем стремиться хотя бы к повторению результата 1998 года, – сказал главный тренер «Байкал-Энергии». – Но Хоттабычей здесь нет. Работы – непочатый край». В сезоне 2008 года безусловными лидерами считаются чемпион России последних трёх лет московское «Динамо», кемеровский «Кузбасс». Два последних года серебряным призёром чемпионата становился «Зоркий» из Красногорска. На медали претендуют также «Енисей» из Красноярска и СКА-«Нефтяник» из Хабаровска.

Нынешний состав «Байкал-Энергии» — это хоккеисты из Иркутска и приглашённые из клубов других регионов. В числе «старичков» – игроки ещё тех времён, когда «Сибскана» завоёвывала медали в чемпионате России: полузащитник Василий Никитин и вратарь Алексей Негрун. В числе новичков – нападающий Евгений Ткачук и защитник Дмитрий Бутаков из Абакана. Из Екатеринбурга приехал полузащитник Ян Муравский, из Красноярска – полузащитник Андрей Воробьёв. Из Краснотаурьинска Свердловской области пригласили нападающего Андрея Герасимова и полузащитника Павла Дубовика, который в составе сборной России стал победителем турнира на призы Правительства РФ, проходившего в Новосибирске. Теперь Павел Дубовик – мастер спорта международного класса.

Прежде чем пригласить в Иркутск того или иного игрока, тренерский состав оценивал, какие позиции в команде нужно усилить, и уже под них подбирали хоккеистов, которые могут представлять интерес. Тяжело было уговорить ребят из Краснотаурьинска: к ним поступили предложения из других, более именитых клубов.

Переговоры шли долго. Однако менеджменту клуба и легионерам удалось найти общий язык. Интересна судьба красноярца Анатолия Голубкова. Он практически завязал с хоккеем в родном городе, устроился было работать таксистом. А потом получил приглашение от «Байкал-Энергии». Сейчас этот защитник прогрессирует от игры к игре, отмечает пресс-атташе хоккейного клуба Борис Фоминых.

### **Хоккей в Иркутске – больше чем хоккей**

На вопрос, почему многие ребята решились покинуть свои клубы и приехать в Иркутск, Евгений Ерахтин ответил: «Наверное, решающим фактором стали атмосфера, сама команда, болельщики. Хоккей в Иркутске – больше чем хоккей: это ажиотаж, всеобщее внимание». «Когда играешь в других городах – пустой стадион, а в Иркутске ощущаешь себя частью города. В Иркутске аура особенная, этим очень дорожим», – отмечает серебряный и бронзовый призёр чемпионатов России Алексей Негрун, играющий в команде с 1989 года. Кроме того, в Иркутске не так много зрелищ, для многих единственной отдушиной является именно хоккей.

Защитник Андрей Веселов из Красноярска перебраться в Иркутск согласился сразу. «Во-первых, сказались давнишние доверительные отношения с главным тренером. Во-вторых, знал, что команда в Иркутске сплочённая, дружная. Это немаловажный фактор и в быту, и на поле». Третьей причиной стали болельщики: «Когда поддерживают так эмоционально, очень приятно». Андрей живёт в Иркутске уже второй год, ощущает себя иркутянином, как и воспитанник омского хоккея Константин Савченко, который встретил здесь свою будущую жену.

«Байкал-Энергия», действительно, очень сплочённая команда. Перед Новым годом на «Рекорде» собираются не только тренеры и игроки, но и их жёны и дети. После завершения сезона хоккеисты организованно выезжают в Байкальск, где катаются на горных лыжах. Такой же сплочённостью отличаются и иркутские болельщики. Именно они запустили первую в хоккейном-с-мячом мире живую «волну» на стадионе, которая считается высшей степенью единения их и команды. «Болельщикам тоже хотелось стать частью этого зрелища, что они и сделали», – вспоминает Борис Фоминых. Интересно, что многие попытки повторить «волну» на других стадионах потерпели неудачу. Поклонники «Байкал-Энергии» готовы ехать за командой пусть не на край света, но в соседние города – уж обязательно. Например, желающих побывать на матчах команды в Красноярске набиралось до четырёх вагонов, в Братск и Усть-Илимск ездили на автобусах.

### **Будущие «звёзды»**

Сейчас «Байкал-Энергия» чувствует себя уверенно в финансовом плане. В сезоне 2001-2002 годов генеральным спонсором и собственником команды стало ОАО «Иркутскэнерго», сменившее сибирско-скандинавскую лесную компанию. «Мы поддержали команду потому, что хоккей с мячом – культовый в Иркутской области вид спорта, — рассказал главный бухгалтер ОАО «Иркутскэнерго», член наблюдательного совета клуба Геннадий Толстых, болеющий за «Байкал-Энергию» 40 лет. – Никакой другой вид спорта не может похвастать такой любовью болельщиков. Для жителей региона хоккей – как для Бразилии футбол».

Впрочем, у решения поддержать команду есть и другая причина. Во всём мире принято, что крупные компании спонсируют спорт, отметил Геннадий Толстых. Однако продукция ОАО «Иркутскэнерго» в рекламе не нуждается. Для энергокомпании поддержка «Байкал-Энергии» является элементом социальной ответственности. На протяжении последних нескольких лет бюджет клуба составляет 100 млн. рублей. Геннадий Толстых подчеркнул, что в последние годы клуб финансируется из чистой прибыли «Иркутскэнерго», а не из тарифов. В рамках сотрудничества между компанией и клубом были смонтированы морозильные установки по производству искусственного льда на «Рекорде», появились трибуны, современные раздевалки, тренажёрный зал и офис «Байкал-Энергии». Появление собственной тренировочной базы позволяет команде проводить большую часть времени дома.

Сейчас «Иркутскэнерго» поддерживает юношескую команду клуба, которая достигла серьёзных успехов в своей возрастной группе. Финансируется более 30 отделений ДЮСШ «Байкал-Энергия» в Иркутской области, где тренируются около полутора тысяч ребят. «Для нас важно то, что дети занимаются спортом, для многих из них спорт – единственная возможность заявить о себе в большом мире. Вы только посмотрите в их глаза – в них и азарт и соперничество! – подчеркнул Геннадий Толстых. – Мы прекрасно понимаем, что без массового спорта невозможен спорт высших достижений. А подрастающая смена – это будущие «звёзды» иркутского хоккея».

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)